

上街信息

第 88 期

中共上街区委办公室

2023 年 12 月 29 日

区发改委三项措施做好明年经济工作 坚持项目为王，以效促进。充分发挥全区重大项目协调、例会、服务等机制作用，完善项目推进专班，集中人员，集中精力，合力攻坚，力争取得更多有效投资。深化“万人助万企”，以服激活。树立“服务企业就是服务全区工作大局”的理念，将“万人助万企”与产业链长制工作相结合，充分发挥铝加工、智能家电等九大重点产业链、十个保障专班工作积极性，做好链主企业培育。打出拼经济组合拳，以准强势。出台《上街区加快规模以上企业培育实施方案》，进一步优化政策“工具箱”，提前谋划拼抢一季度的政策措施，不断推动重大项目加速落地。（区发改委）

区公安局“三个强化”提升流动人口服务管理质效 —

是强化流动人口落脚点管理。按照“谁出租谁负责”“谁主管谁负责”，落实用工登记、租赁登记制度，进一步压实企业负责人、商铺老板、房东主体责任，保持信息畅通、情况真实、数据鲜活。二是强化基础信息采集管理。深入外来务工人员较多的工作场所，鼓励外来务工人员通过郑州警民通和郑好办 APP 自主申办居住证，确保第一时间掌控流动人口基本情况。三是强化矛盾纠纷排查化解。深入出租房屋、用工单位开展流动人口走访调研，关注辖区涉流动人口警情，联合社区人员、物业人员、志愿者等形成多元化解合力，推动流动人口矛盾纠纷及早及小化解。今年以来，暂住证登记 11809 人，注销辖区居住人员 4401 人，新办理居住证 5099 张，到期签注 6224 张。（区公安局）

区教育局三举措建设高素质教育队伍 一是“引”。建立教师招聘、管理长效机制，及时补充数量、优化队伍结构。2023 年引进优秀教师 102 名。二是“育”。完善教育人才培养机制，通过“国培”“省培”“市培”“区培”等项目，提升教师专业技能素养，增强立德树人本领，实施“青蓝工程”，开展教师教学技能素养大赛，强化教研引领，助力青年教师成长。三是“改”。全面激发教育队伍活力，深化中小学教师“县管校聘”改革，推动教师合理流动，化解结构性矛盾，促进均衡发展提质增速。实施校长职级制改革，7 月份完成全区首次校长职级评定工作。选取 3 所学校试点有序推进党组织领导的校长负责制。（区教育局）

区应急局全力推进安全生产“六查一打”专项行动 一是抓实全面整治。聚焦建筑施工、道路交通等重点领域、重点场

所，全面排查风险隐患，逐项整改销号。专项行动开展以来，排查生产经营单位 256 家次，排查整改隐患 266 项。二是强化督导检查。派出区安委会 7 个督导组开展督导检查 40 余次，提出 20 余条问题建议，并交由安委办督促整改。三是做好专家问诊。聘请专家对规模以上企业进行安全问诊，采取“一企一策”“一对一”助力企业排查隐患，建立企业安全档案资料，帮助企业及时堵塞生产安全漏洞，积极探索“五星管理”星级评定模式。四是加强人员密集场所整治。印发《全区冬春火灾防控暨消防安全突出问题集中整治工作方案》，根据往年数据，对商场、宾馆、市场等 44 处人员密集场所重点开展检查，已检查 17 处，发现隐患 49 个，查封 1 处，关停 1 家。（区应急局）

区商务局多措并举积极盘活闲置楼宇 一是强化信息管理，提升营商环境。及时更新完善《郑州市上街区楼宇招商手册》，将产业规划、招商资源等招商信息公开化、透明化，对平台数据进行动态采集、管理、分析，实现楼宇资源和项目资源精准对接、高效配置。二是强化生态培育，创新消费场景。统筹考虑闲置楼宇盘活和楼宇生态系统培育，将盘活和引流同步推进，聚力引进夜间经济、摊位经济和高端服务业态；积极创新消费场景，培育发展新业态、新模式，激发商圈活力、赋能商业发展。三是强化政策扶持，推动精准招商。转变招商观念，坚持政府引导、市场配置和企业主体的原则，通过内引外联、去化提升等举措，提升楼宇管理服务水平，强力保障招商引资项目落地落实。（区商务局）

区法院推进家事审判改革打造尚法家“枫” 一是融“情”于法，创新审判模式。率先引入司法社工打造“法官+社工”工作模式，挂牌成立“天平工作室三中心”，委托司法社工、心理咨询师、家庭教育指导师开展心理咨询，发扬新时代“枫桥经验”。二是以“和”为贵，设置冷静期限。自10月份起，积极探索实行离婚冷静期制度，灵活运用“和、联、暖”三字工作法化解离婚纠纷，发出郑州首份《离婚冷静期通知书》，4件离婚纠纷按下“暂停键”，已撤回起诉重归于好2件。三是“联”动调解，共促家庭和谐。在离婚冷静期内，承办法官与区妇联协同联动，组成“家庭解忧调解团”，上门进行心理疏导及婚姻指导，帮助双方建立有效的沟通渠道。（区法院）

市医保局上街分局强化医保监管筑牢安全防线 一是创新监管模式。建立分级指标、评分体系和科学打分，对相关定点药店进行多维监管，引导定点药店守法、诚信、规范经营。二是开展专项检查。结合辖区实际情况，对定点零售药店使用医保基金和医疗机构医保管理情况进行专项检查，对发现问题的单位进行约谈，并提出限期整改要求。三是进行自查自纠。组织辖区内医保经办机构、定点医疗机构、定点零售药店开展问题清单自查自纠工作，建立自查自纠台账，对发现违规使用医保基金及时追缴，有效筑牢医保基金安全防线。（市医保局上街分局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 许亦是